

面對毋知

馬太福音 24:36-44

12/1/2019

有的問題，我沒答案，你沒答案，上帝也沒欲講。

什麼時準戰爭會消失？什麼時準孩子飢餓會停止？什麼時準我的健康、我的關係、工作和我的人生能倘改善？主啊，什麼時？

在馬太的時代，讀者很有可能經歷到戰爭和聖殿受毀，百姓對世間有問沒了的問題。在社團中活在瓦礫，您所知的生活支離破碎。

在耶穌和馬太的時代，百姓有問題，不知所措……詩篇裡，詩人向上帝問問題：「耶和華啊，你豈記得我欲偌久啊？到永遠嗎？你掩面毋看我欲偌久啊？我的心神想來想去，我的心通日憂苦，欲到偌久啊？我的對敵高升贏過我，欲到偌久啊？」（Ps 13:1-2）

這是一個老問題。什麼時準？何時混亂才會結束？

耶穌用一個很簡單的一句話回答此所有的問題：「沒人知」，上帝沒欲講。（太 24：36）因為沒人知，人子來是一個驚喜，就親像挪亞時代作大水。沒警告颶風或者是在開始落雨以前通知疏散。除了挪亞和家庭，無人知作大水。這個短短的經文裡有五次講到對要緊的問題沒答案「沒人知，連子也不知」，「您一無所知」（36）「您不知」（42）假使主人知（43）；「在一個沒期待的時」（44）。

不管咱的計劃，安排和研究，咱都活在很大的不確定性。不管咱用最大的努力控制，咱很滿美的計劃常常有變數。。

所以，對於不確定性、不知，咱怎麼辦？耶穌鼓勵咱要準備、要警醒。

這咁是這段經文的目的？經文講幾次「毋通驚」？或者是耶穌自己講：「免煩惱要吃什麼？飲什麼？或者是穿什麼？……你天頂的父知道一切你須要的……太 6:31-33」豈採，可能當用不管它的態度來回應不知的代誌。除了知上帝會照顧咱的應允以外，咱咁須要知影更加多嗎？

在馬太福音所講的：沒焦慮，也沒冷漠。在耶穌更頭前所警告受導迷路。伊講要小心一些教示和謠言，要咱不倘受您打擾分心。祂鼓勵咱要堅持到尾，有愛的忍耐力。（太 24:4, 12-13）不論咱周圍的世界發生什麼，咱猶原堅持強烈的愛。這是咱佞怎面對不知的未來的指標。

接下來的經文，講到等候的比喻。一個故事是講僕人在主人不在的時管理伊的家。一個奴僕對人很好每一個比喻，隴有講到您照日常一般咱的生活咱面對無知，是每一日佞呢，耶穌呼召咱不倘煩惱或者是漠不關心，著忠實、持續和愛。

不是所有的代誌攏不知；今仔日的經文指出咱知有的代誌。人子會來。對活在不確定性中的人，親像詩篇那時的人，耶穌時代的，和在馬太福音的日子，和咱的時代的人，這是一個安慰。這是咱的向望。

這是咱在上帝裡的向望，是人子的應允，面對任何咱可能有的焦慮，還能倘在毋知的中間倘活出歡喜的人生。願咱不冷漠、無情，因為當照顧別人的時，就照顧耶穌本身。咱受召活出聖的人生。